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1.

Asagida bazi element atomlarina ait elektron dizi-
lisleri ve agiklamalar verilmigtir.

Buna gére, hangi elementin karsisindaki acik-

lama yanhistir?
Elektron dizilisi Aciklama
A)  He=1s? Diyamanyetik
maddedir.
B) ,Li= 1s®2s Paramanyetik
maddedir.
C) ,Be=1s%2s Elektron dagili-
O O mi Pauli ilkesine
uygun degildir.
D) ,C=1s%2s' 2(53 C atomu uyaril-
O OO0 migtir.

E)

Elektron dagilimi
Hund kuralina
uygundur.

,3V element atomuyla ilgili;
I. Elektron dizilimi 4523d2 ile sonlanir.
Il. 4. periyot 3B grubunda yer alir

lll. m, = 1 kuantum sayisina sahip orbitallerinde en
az 10 tane elektronu bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

D) I velll

B) I ve Il

C) Ivelll

E) I, IIvelll

3. X, Y, Zve T elementleri ve periyodik sistemdeki

yerleri ile ilgili su bilgiler veriliyor.

¢ XileY ayni digey sutunda bulunup, X'in birinci
iyonlagsma enerijisi Y'den fazladir.

* Z'nin atom ¢api digerlerinden daha buyuktir.
¢ T'nin atom numarasi Y'den daha bayuktdr.
Buna goére, X, Y, Z ve T'nin periyodik sistem-

deki yerleri asagidakilerin hangisinde dogru
gosterilmis olabilir?

Al x B) Y| T
vy|z|71] | z | x
C) X D)) T | X
lz |y |T| Z|Y
Bl y | T
X | z
) S 4s!
Yoo 3p!
AR 3d!

Temel hal elektron dagihmlarn yukaridaki gibi olan X, Y
ve Z elementlerine iligkin,

I. Atom numarasi en blyulk olan X dir.
Il. Aralarinda bilesik olusmaz.
lll. 'Y ve Z ayni periyot elementleridir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz lll
E) llvell

Q)

ORBITAL YAYINLARI
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5. Asagidaki taneciklerin hangisinde alti ¢izili ele- 8.
mentin degerligi yanls verilmistir? :
(L N, 5O, 1 ,Mg, (AL 1P, 54Ca, 5, Cr) .
Alti gizili elementin :
Tanecik ¢ T .
degerligi :
A) AlL(SO,), 6+ T .
B) Mg(NO,), 5+ 28 56 T2 Hacim(L)
C) Cas(EO4)2 5+ ideal bir gazin 0°C’ta basinci ve hacmi arasindaki iligkiyi
gosteren grafik yukanda verilmistir.
D) Li,CO 4+ : .
2773 : Buna goére gazin mol sayisi kactir?
E) Cro, S+ A)025 B)05 €075 D)1 E)15
B. I _» Hareketli piston : q. AMoIekUI sayis|
Po E A
A B C D E F : Y

Yukaridaki hareketli pistonlu kapta bulunan belli miktar X
gazinin sicakhgr 27 °C’dir.

Hareketli pistonun F noktasinda durmasi icin sicakhk . > Molekiil hizi (m.s™")
kac °C olmalidir? (Bdlmeler esit aralikhidir.)

Mol sayilari esit olan i¢ farkli gazin ayni sicaklikta
A) 54 B) 71 C) 127 D) 627  E) 900 : belli bir anda molekul sayisi — molekil hizi grafigi
. verilmigtir.

Buna gore;

[. Y gazinin ortalama difizyon hizi digerlerinden
byuktdr.

II. A gazinin mol kitlesi digerlerinden dasuktar.

54 cm : lll. L gazinin sicakhgi artinhirsa grafigi Y gazinin
: grafigine benzeyebilir.

15¢cm
36 cm : verilenlerden hangileri dogrudur?

: A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll
. D) Il ve 1lI E) I, Il ve lll

15¢cm

Sekil Il

Sekil 1 deki sistem ayni ortamda ters cevrildiginde Sekil 2
deki durum elde ediliyor.

Sistemin bulundugu yerdeki basin¢ kac cmHg dir?

A) 73 B) 74 C) 75 D) 76 E) 70

QO

2 ORBITAL YAYINLARI
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12.  Asagidaki sistemde 27°C’de A kabinda bulunan esit kiitle-
lerdeki He ve Ne gazlarinin hacmi 2V ve He’un kismi basin-

10. a b c d e f
S0,(9) He(g)
¢1 60 cmHg'dir.

Sekildeki borunun iki ucundan ayni anda esit sicakliktaki

Kaplar arasindaki musluk agilarak sicaklik degisimi ol-
madan sistemin dengeye gelmesi saglaniyor.

He ve SO, gazlar gonderiliyor.
Buna gére gazlar hangi noktada karsilasir?
( Bolmeler esit arahkhdir. SOZ: 64, He: 4)

A) a— b arasli B) b C)c

D) d — e arasi E) e —f arasi

A B

Buna gére kaptaki son basin¢ kac mmHg olur?

(27°C’de suyun buhar basinci 25 mmHg'dir.)

(He: 4, Ne: 20) ( Suyun buharlasmasindan kaynaklanan
hacim degisimi ihmal edilecektir.)

A)288  B)302 C) 313 D) 720 E) 745

.

Ortamdaki cam balonda bulunan ideal davranistaki He ga-

13.

zinin %20 si B muslugu acilarak lll. kaba aktarnlip musluk PV,
kapatiliyor. Kalan He gazinin %50 si A muslugu acilarak I. RT
kaba aktanlip musluk kapatiliyor. 200 K
Son durumda her bir cam balondaki basin¢g kac atm 2] 500K
dir? 1000 K
1 .
| I I ideal gaz
= ; > P (at
A) 0,8 1,2 1,2 0 300 600 (atm)
B) 1,2 1,5 0,3 . PV
C) 1.2 1.2 08 CH, gazinin degisik sicakliklarda AT oraninin basingla
D) 1,2 1,2 1,2 degisimi grafikteki gibidir.
E) 0,8 1,6 1,2 Buna gére
I. 1000 K sicakligindaki CH, moleklleri ideale en yakin-
dir.
Il. Basing arttik¢ca ve sicaklik distikce gazlar daha ideal
davranir.

lll. 200K’de idealden en ¢ok sapmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B) lvell C) lvelll
D) llvelll E) I,1lvelll

Q)

ORBITAL YAYINLARI
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185.

16.

17.

© ¢ & Na ve CI iyonlari
- e ©

@ P9 B ,
EggT o b [~ @,
=1 2= A
a ' b = R
NaCl kristali e -
Tuzlu su ¢odzeltisi

Yukaridaki sekilde NaCl tuzunun ¢dzinmesi sema-
tize edilmistir.

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi yanlig-
tir?
A) 1 dondgimii 1s1 alan bir olaydir.
B) 2 donldgsimi fiziksel bir olaydir.
C) 3 ile gosterilen olay hidratasyondur.
D) Gdzeltide iyon — dipol etkilesimi vardir.
E) Na® iyonlarini suyun kismen pozitif kismi sarar.

0,1 M 200 mL KOH ¢dzeltisi ile 0,4 M 100 mL KOH ¢dzeltisi
karigtirihyor.

Karisima 200 mL saf su eklendiginde derisimi ka¢c molar
olur?
A) 0,02 B) 0,04 C) 0,06

D) 0,08 E) 0,12

5,2 gram XCN ¢ézillerek hazirlanan 200 mL ¢ézeltinin deri-
simi 0,4 M dir.

Buna gére X elementinin atom kiitlesi kactir?
(C=12,N=14)

A) 39 B) 23 C) 108 D) 9 E) 65

0,2 M 100 mL Fe(NO,), gbzeltisi ile 0,1 M 100 mL X(NOj),
cozeltisi karistirilyor.

Cézeltideki NO3 iyonlan derisimi 0,4M olduguna gére
X(NOg),, deki n sayisi kagtir?

A5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

18. 25 g X80,.5H,0 tuzu kullanilarak 200 mL ¢Ozelti

19.

20.

A) 0,5

hazirlaniyor.

Olusan ¢ozeltideki XSO, derigimi kag molardir?

(XSO,: 160, H,0: 18)

B)07 C€)075 D)1,0 E)1,25

1. bdime 2. bdélme

Sekerli su Saf su

\

N Yari gecirgen zar
Sekildeki sistemde saf su ve sekerli su yari gecirgen zar
yardimiyla ayrimistir.
Buna gore;
I. 2. bélmeye seker gecisi olmaz.
Il. 2. bélmedeki su seviyesi artar.

lll. 1. bélmeye basin¢ uygulanirsa ters ozmos olayi ger-
ceklesir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B) Yalniz Il

D) lvelll

C) lvell
E) llvelll

90 gram dlikoz (C¢H;,0¢) 22°C’deki 81 gram suda goéziile-
rek bir ¢ozelti hazirlaniyor.

Céozeltinin buhar basinci kag mmHg olur?

(H=1,C =12, O =16, 22°C’de suyun buhar basinci

PH,0 = 20 mmHg dir.)
A) 10 B) 12 C) 18

D) 20 E) 22

Q)

ORBITAL YAYINLARI
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Cevap Anahtar


Yakup

Yakup

Yakup

Yakup

Yakup

Yakup

Yakup

Yakup


